

9 мая - День Победы. С наступающим праздником!

ВТОРНИК,
7 мая 2013 г.
№ 49 (12876)

НАША ЖИЗНЬ

www.babaevo-gazeta.ru

Бабаевская районная газета. Выходит с 1 октября 1930 г.

Дорогие ветераны, труженики тыла! Уважаемые земляки! Сердечно поздравляю вас с Днем воинской славы – Днем Великой Победы нашего народа в Великой Отечественной войне! С каждым годом все дальше от нас эта война, но память о ней, искренняя гордость за поколение, защитившее нашу страну, за людей, которые явили нам пример бескорыстного служения Отечеству, свято живет в наших сердцах. Мы с благодарностью вспоминаем героических защитников Родины, славные боевые подвиги которых вписаны в историю государства. Наша святая обязанность перед памятью отцов и дедов – чтить подвиг народа, укреплять и преумножать могущество России. Пусть эта весна принесет новые идеи и надежды, наполнит жизненной энергией для дальнейшей плодотворной работы на благо нашего района. Желаю, чтобы добрые дела и трудовые победы каждого из нас были достойны светлой памяти тех, кто защищал нашу Родину на полях сражений Великой Отечественной. Искренне желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, мира и согласия, исполнения всех замыслов, новых ярких событий в жизни, оптимизма, радости и удачи в повседневных делах и заботах.

**Глава Бабаевского муниципального района
Олег ТИШИН**

Уважаемые жители города Бабаево! Поздравляю вас с праздником Великой Победы! Все дальше время уносит от нас страшные годы тяжелой и кровопролитной войны. Но подвиг людей, разгромивших фашизм, сумевших сохранить для будущих поколений мирную и свободную страну, никогда не будет забыт! День Победы – дата на все поколения, выжженная скорбью и радостью в сердцах каждого из нас. Сегодня мы с благодарностью вспоминаем тех, кто героически сражался на передовой, не жалея сил работал в тылу, восстанавливал народное хозяйство в послевоенные годы. В канун величайшего всенародного праздника от всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья и радости, веры в прекрасное будущее, душевного тепла и мирного неба над головой!

**Глава города Бабаево
Юрий ПАРФЕНОВ**

Городской совет женщин, молодежный парламент города поздравляют всех горожан с Днем Победы! В этот день хотелось бы пожелать нашим ветеранам здоровья и душевного тепла. Счастья всем, мира, добра и радости!



**Героев
не забыла
благодарная
страна!**



Уважаемые ветераны!

Сердечно поздравляем вас с самым дорогим и священным для нас праздником – Днем Победы! 9 мая 1945 г. навсегда вошло в историю нашей страны как символ мужества, стойкости и героизма, беззаветного служения Родине. Мы никогда не забудем подвиг народа – освободителя, отстоявшего в боях независимость и целостность нашего государства, право людей на мирную жизнь. Наш с вами долг – донести слово о суровой правде войны до каждого человека, внести свой вклад в патриотическое и нравственное воспитание молодежи, передать ей лучшие традиции старшего поколения. Желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, долгих лет жизни и осуществления всех ваших надежд.

**Председатель райсовета ветеранов
Мария ЦИРУЛЬНИКОВА**

Уважаемые жители города Бабаево! Совет ветеранов города Бабаево от всей души поздравляет вас с праздником – Днем Победы советского народа в Великой Отечественной войне! От всей души желаем нашим ветеранам, труженикам тыла здоровья, долголетия, внимания близких и всего самого доброго!

Уважаемые участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, ветераны, работники ОАО «Бабаевский леспромхоз»! Сердечно поздравляем вас с Великим праздником – Днем Победы! Отчизну в суровых боях защитили солдаты Великой священной войны! Спасибо, что радость вы нам подарили! Пусть мирные дни будут счастья полны! Времени много прошло с той поры, как победили в войне наши деды. Память о них будем вечно хранить! Ясного неба! Добра! С Днем Победы!

**С наилучшими пожеланиями администрация,
совет директоров ОАО «Бабаевский леспромхоз»,
профсоюзный комитет, совет ветеранов**

Администрация и совет ветеранов ф-ла «Бабаево-Рентген» поздравляют ветеранов предприятия с Днем Победы! Пусть ваше небо чистым будет, не гаснет радостей звезда. И грохот танков и орудий уйдет из жизни навсегда. Течению лет не прекослова, мы вам желаем всей душой здоровья и опять здоровья, и жизни доброй и большой!

Руководство, профком и совет ветеранов эксплуатационного локомотивного депо Бабаево поздравляют коллектив депо, жителей города и района, всех ветеранов войны, участников спецформирований НКПС, тружеников тыла с Великим праздником – Днем Победы! День Победы – праздник всей страны. Духовой оркестр играет марши. День Победы – праздник седины наших прадедов, дедов и кто помладше... Даже тех, кто не видал войны – но ее крылом задел был каждый, – поздравляем с Днем Победы мы! Этот день – для всей России важный!



ОФИЦИАЛЬНО

Район: день за днем

На планерке у главы.

Очередное заседание Представительного Собрания района, вероятно всего, состоится не в мае, а в июне. В повестку дня будет включен вопрос о назначении выборов в местные органы власти.

Городская администрация открывает сезон ремонта дорог в Бабаево. Внимание главы городского поселения обращено на необходимость восстановления водопроводных канав на улицах города и укрепления после завершения паводка дамбы в районе Березовой рощи. На очередном заседании КЧС района обсуждены вопросы подготовки к пожароопасному периоду и купальному сезону. Отделу по мобилизационной подготовке, ГО и ЧС администрации района по итогам нынешнего паводка поручено проанализировать нанесенный ущерб в части размыва дорог на территории района с тем, чтобы изыскать средства на их восстановление.

По-прежнему нерешенной остается проблема восстановления в полном объеме на территории нашего района пригородного железнодорожного сообщения. Возможны какие-то подвижки в ее решении со вступлением в силу летнего расписания.

Со сходом снежного покрова вновь актуальными становятся вопросы наведения чистоты и порядка на территории города и района, ликвидации несанкционированных свалок. Руководством района их решению будет уделено самое пристальное внимание. По мнению главы района О.Л. Тишина, начинать эту работу необходимо всем руководителям: «Начнем сами заниматься конкретным решением данной проблемы, а не просто бумажки писать, - и население нас поддержит. Тогда и порядок сумеет навести...» На планерке рассмотрены также вопросы обеспечения охраны правопорядка на территории сельского поселения Борисовское, принятия мер в связи с обращением ГИБДД по наиболее уязвимым в плане дорожной безопасности участкам, организации летней оздоровительной кампании, подготовки к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, противоклещевой обработки территорий, уделения большего внимания работе с обращениями граждан и другие.

Администрация железнодорожной станции Бабаево, профком, совет ветеранов сердечно поздравляют ветеранов войны, тружеников тыла и всех работников станции с Днем Победы! Желаем крепкого здоровья, благополучия, долголетия, удачи и всего самого наилучшего вам и вашим близким!

Администрация сельского поселения Санниковское поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла! Примите горячие поздравления со священным праздником – Днем Победы! От всей души желаем нашим ветеранам, труженикам тыла здоровья, долголетия, заботы и внимания близких. Дорогие односельчане, будьте счастливы! Мира вам, добра, радости и благополучия!

Уважаемые ветераны и труженики тыла ВОВ, жители города, района и гости! Союз ветеранов военной службы сердечно поздравляет вас с праздником – Днем Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Желаю всем крепкого здоровья, добра и благополучия, счастливо жить и горести не знать.

По поручению Союза ветеранов ВС гвардии майор запаса П. БАБИЧ

Администрация, профсоюзный комитет и совет ветеранов Бабаевской дистанции пути сердечно поздравляют ветеранов войны и труда, находящихся на заслуженном отдыхе, коллектив дистанции пути с великим всенародным праздником Победы в Великой Отечественной войне. Искренне желаем всем счастья, здоровья, благополучия, мирного неба над головой и праздничного настроения!

Такси «Ультра» поздравляет всех ветеранов с праздником 9 Мая!

Желаем всем здоровья, благополучия, удачи и проводим акцию: всем ветеранам поездка по городу – БЕСПЛАТНО!

Наши тел.: 8-921-147-15-15, 8-909-596-48-48.

9 мая – Праздник Победы

**Все, что было не со мной,
помню...**

Будем достойны
памяти
победителей!

Дорогие бабаевцы! Друзья и товарищи! Бабаевский райком коммунистической партии Российской Федерации поздравляет вас с Днем Победы в Великой Отечественной войне.

За всю тысячелетнюю историю народам России не раз доводилось с оружием в руках защищать свободу и независимость Родины. Но никогда наша земля не подвергалась такой опасности, как в годы гитлеровского нашествия. Народом СССР не было места в новом миропорядке, который замыслили идеологи нацизма. Фашистские орды шли убивать, разрушать и порабощать. Но мы победили. Победили врага, покорившего почти всю Европу, вооруженного до зубов и не знавшего пощады.

У советского народа был только один выбор – победа! И этот выбор был сделан решительно и твердо. Подвиги предков вдохновляли наших отцов и дедов на новые великие свершения. Советский строй сплачивал граждан страны в единое целое. Социалистическая экономика ковала оборонную мощь державы. Это была победа первого поколения советских людей, родившихся свободными.

Самоотверженность коммунистов подавала пример тысячам известных и безымянных героев, которыми все мы гордимся.

А с началом обманного насаждения капитализма в нашей стране мы, патриоты, вновь на передовом рубеже, в рядах защитников Родины на ее идеологическом фронте. Мы обязаны побороть тех, кто рвется вырвать и замарать великие страницы биографии нашей Родины. Пусть же май 1945-го всегда будет нам путеводной звездой, ведущей к новым свершениям. Во имя правды истории и торжества справедливости, во имя свободы и счастья новых поколений.

Будем же достойны памяти победителей! С праздником вас – с Днем Победы!

ОТ ИМЕНИ РАЙОННОГО КОМИТЕТА
КПРФ ИГОРЬ ЛАРИОНОВ

Наш дедушка Александр Яковлевич Смелов 15 июня 1941 года, за 7 дней до начала Великой Отечественной войны, был призван в ряды Красной Армии. Его боевой путь сначала пролегал от границ Литвы до Сталинграда, а затем - через всю европейскую часть Советского Союза, страны Западной Европы и закончился в Берлине.

За годы войны он испытывал и горечь поражений, и радость побед. Трижды тяжело ранен. Первый раз 15 августа 1941 года.

Младший техник-лейтенант Александр Смелов находился на наблюдательном пункте батареи, в которой он командовал взводом тяги. В стереотрубу ему хорошо было видно, как немецкие танки веером расползлись вдоль линии обороны артиллерийского полка и стали медленно к ней приближаться. Молодому офицеру стал понятен замысел противника. За два месяца, прошедших с начала войны, он достаточно хорошо изучил тактику ведения боя гитлеровцами. Танки спровоцируют оборонявшиеся части и тем самым вызовут огонь на себя. Затем, определив наиболее слабое место в линии обороны, направят на него основной удар. Фашистские захватчики могли себе такое позволить, имея преимущество в живой силе и технике, опыт ведения боевых действий в Западной Европе. Советским же солдатам на первом этапе войны главное было – задержать наступление врага. Вот почему артиллерия полка молчала, подпуская стальные коробки с черными крестами как можно ближе, чтобы ударить наверняка. Орудия «заговорили», когда

до танков оставалось чуть более полукилометра. Ответный огонь открыли и бронированные чудовища.

В грохоте сражения А. Смелов не услышал разрыва вражеского снаряда, попавшего прямо в наблюдательный пункт. Только на пятый день пришел он в сознание в госпитале.

Из рассказов лежавшихся вместе с ним однополчан узнал, что из трех командиров, находившихся во время танковой атаки на наблюдательном пункте, он один остался в живых.

Осколок снаряда пробил каску и вонзился в голову. Лишь на четвертый месяц окончательно поправился молодой офицер.

Когда фашистские полчища прорвались к Волге, дивизию, в которой воевал Александр Яковлевич, перебросили с Калининского фронта под Сталинград. Бои здесь были жестокие, за три дня дивизия потеснила фрицев всего на четыре километра, потеряв при этом две трети своего состава. Но поставленная перед нею задача была выполнена. Гитлеровцы, понеся большой урон, так и не смогли расширить захваченный плацдарм на берегу Волги.

В окончательном разгроме вражеской группировки под Сталинградом лейтенанту Смелову участвовать не пришлось. Очередное ранение вывело его из строя на долгие восемь месяцев. После госпиталя – офицерский батальон Саратовского пехотного училища. 3 апреля 1944 года Александр Яковлевич снова на фронте. Теперь он командует взводом солдат, вооруженных противотанковыми ружьями. Его бойцы уничтожали танки и долговременные огневые точки врага. В январе 1945 года его взвод участвовал в боях за освобождение Варшавы, форсировал

реку Вислу. За участие в этих боях дедушку наградили орденом Отечественной войны I степени. Потом он воевал на Одере, наступал на Берлин и уничтожал фашистов в их логове.

15 апреля 1945 года в боях под Берлином наш дед был тяжело ранен в ногу. Лечение он проходил в полевом госпитале города Познань.

За мужество и героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, Александр Яковлевич награжден боевыми наградами: орденом Боевого Красного знамени, Отечественной войны I и II степени, Красной звезды и многочисленными медалями: «За оборону Сталинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией» и другими знаками воинского отличия.

Много лишений, невзгод, тяжелых душевных и физических страданий пришлось испытать на фронте и нашей бабушке Смеловой (Малковой) Ольге Кирилловне. На третий день войны она – старшая медсестра в госпитале Ленинградского фронта. Возвращала жизнь раненым воинам в трагические дни и ночи ленинградской блокады. Своим скудным блокадным пайком, своей донорской кровью медицинские работники помогали восстанавливать силы раненым.

Перенесла контузию, была ранена. Бабушка награждена орденом Отечественной войны II степени, медалью «За оборону Ленинграда» и другими. А потом фронтовые дороги ее привели в польский город Познань на реке Варта. В госпитале она была инструктором лечебной физкультуры. Здесь она познакомилась с дедушкой, и они полюбили друг друга. С окончанием

войны в мае 1946 года подали рапорт командующему фронтом маршалу Рокоссовскому с заявлением о желании вступить в брак. Вскоре пришло разрешение зарегистрировать брак в городе Бресте с отпуском на 10 суток.

После демобилизации они приехали на родину дедушки – в село Никольское, расположенное вблизи станции Шексна.

После напряженных военных лет дедушка и бабушка оказались на трудовом фронте.

В 1962 году семья Смеловых переехала в село Борисово-Судское Бабаевского района, где живем и мы сейчас. Дедушка был назначен директором МТС, а затем ПМК. 19 лет, до выхода на пенсию, он был бессменным руководителем этой организации. Главную цель в жизни – оставить заметный след на земле – наш дедушка достиг. За время мирной работы под его руководством наше село преобразилось: вырос целый жилой поселок благоустроенных домов, детский сад, столовая, магазин, построена и реконструирована производственная база предприятия. За добросовестный труд в ПМК Александр Яковлевич неоднократно награждался Почетными грамотами, награжден медалью «За преобразование Нечерноземья».

Рядом с ним все эти годы была верная спутница жена Ольга Кирилловна. Она родила и воспитала семерых детей, за что была награждена орденом Материнской Славы III степени и медалью Материнства.

Мы очень гордимся тем, что у нас такие бабушка и дедушка, и жаль, что сейчас их уже нет с нами, но память о них будет жить в наших сердцах.

ВЛАДИМИР И ВИТАЛИЙ ШИШОВЫ

Александр БЫВШЕВ

Май 1945 года

Узнали фрицы, что такое
паника.
Ирония безжалостной
судьбы –
Зловонный труп творца
печей
Майданека
Сам превратился в чёрные
клубы.
Дымил Рейхстаг, героев залпы
славил.
Ждал приговора побеждённый
враг.
И как язык негаснущего
пламени
Вздвигался в небо наш
советский флаг.
Прошли сыны великого
Отечества
Весь страшный путь
с названием «война»,
В бессмертные страницы
человечества
Вписав свои навеки имена.

«И снимки
фронтовые
их молодость
их хранят...»

«29 апреля 1945 года.
На память родителям от
сына Саши в Отечественную
войну.
За 10 дней до Победы».
Так написано на обороте
этой фотографии.

Четверо советских
солдат, четверо рядовых
Победы. Возможно, для них
война уже закончилась, и
чаркой красного вина они
празднуют свою победу.
Через 10 дней Германия
подпишет Акт
о капитуляции. Настанет
долгожданный мир.

Ну, что ж, тогда за Победу!
ВАЛЕНТИНА ИГНАТЬЕВСКАЯ



Крайний слева наш земляк Александр Добронравов.
Фото из семейного архива Анатолия Добронравова.

9 мая – Праздник Победы

Подвиг не совершала, просто честно и добросовестно исполняла свой долг...

Зоя Ивановна Богданова с июня 1944-го по октябрь 1945 года работала в военных госпиталях.



Все дальше в прошлое уходит самый значимый праздник - праздник Победы, который обошелся слишком дорогой ценой нашему Отечеству. Ведь только из бабаевских земель ушли защищать Родину 10813 человек, из них почти каждый второй не вернулся в родную семью, в родные края. И все меньше и меньше среди нас остается людей, ковавших Победу.

Недавно я встретился с женщиной, которая служила в прифронтовом госпитале, помогая раненым бойцам возвращаться в строй. Это Зоя Ивановна Богданова (в девичестве Шабанова). Она с июня 1944-го по октябрь 1945 года работала в военных госпиталях, сначала в Вологде, затем на Первом Украинском фронте.

Еще когда училась в школе-семилетке, учителя советовали ей поступать в ФЗУ, чтобы получить рабочую специальность. Но они с подружкой Хаузовой Женей выбрали другое. Как-то раз шли девушки мимо военного госпиталя, который располагался в то время в городе Бабаево (это здание расположено напротив конторы предприятия «Экспресс»). Постучались. Зашли. Встретил мужчина - завхоз госпиталя. На просьбу об устройстве на работу ответил, что если согласны работать на складе, колоть дрова и прочее, то пусть пишут заявление. Так они с подружкой стали трудиться в госпитале № 3337. Вскоре старательных и прилежных девушек перевели в санитарки. Одновременно они поступили на курсы медсестер, которые были открыты в городе. При этом успевали продолжать учебу в школе. Так они вскоре стали дипломированными медсестрами, то есть, по сути дела, получили и военную специальность.

Между тем, подошло время призыва в РККА. Началась служба в армии. Сначала в Вологде - в одном из госпиталей, ведь опыт работы с ранеными был уже приличный. Когда фашистов погнало все дальше, на Запад, госпиталя тоже стали направлять ближе к фронту. Так Зоя Ивановна попала уже в при-

фронтовой госпиталь. Она хорошо помнит, как их эшелон, направляясь к месту основной дислокации, попал под сильную бомбежку около Смоленска. Пришлось выгружаться, ставить палатки, принимать в них раненых, потом распределять их по городским госпиталям, так как эшелону надо было выдвигаться ближе к линии фронта. Здесь их теплушку чуть не «бросили» в открытом поле, так как ее забыли вовремя подцепить к эшелону. Вскоре послышался шум паровоза, это вернулись за потерей. И колеса застучали дальше по рельсам. После этой бомбежки родителям Зои Ивановны пришло страшное известие, что их дочь погибла во время авианалета. И только через несколько месяцев, когда эшелон прибыл к месту постоянной дислокации госпиталя, удалось написать домой о нелепой ошибке.

В дальнейшем тоже не обошлось без приключений. Как-то раз готовили обед на «буржуйке», которая была сооружена прямо в теплушке. Варили, как вспоминала Зоя Ивановна, гороховый суп. Вдруг состав остановился, а потом резко дернулся вперед. Наша землячка упала как раз возле печки, котел с кипевшей пищей обрушился прямо на ноги. Пришлось долго ходить с костылями. Бойцы во встречных эшелонах смеялись, видя молоденькую девушку с костылями. Мол, на фронт едет, а уже с забинтованной ногой. Наконец-то прибыли в Закарпатье. Здесь госпиталь расположили возле г. Мукачев. Жителей в городе почти не было, то ли немцы угнали, то ли сами эвакуировались. Иногда приходили бандеровцы. Однажды они согнали оставшееся население на площадь и так долго продержали там, что многие поморозили себе ступни ног. Зоя Ивановна до сих пор не может забыть этот случай. Тогда она находилась на посту по охране госпиталя. Пришли двое мужчин, объяснили, что нужны бинты и лекарства для обмороженных. Старшая медсестра попросила нашу землячку помочь ей доставить все это в город.

- А как же мне быть с постом? - спросила она. - А мы другую сестричку поставим, - ответила старшая медсестра.

Они пошли помогать обморо-

женным, а когда вернулись, то Зою Ивановну посадили на трое суток на гауптвахту, якобы за самовольное оставление поста.

Помнится ей и другой случай, к сожалению, бывало на фронте и такое. Танкисты одной части решили отметить какое-то событие. Достали спирт, который оказался не питьевым. И все, кто его пил, лишились зрения. Первое время, до отправки в глубокий тыл, их разместили в прифронтовом госпитале, где и служила Зоя Ивановна. А госпиталь тогда только-только прибыл на новое место. С продуктами питания было очень плохо. Оставались одни сухари и горох. Слепые солдаты так взбунтовались, что железные миски буквально летали по палатам. Мол, на фронте кормили американской тушенкой, а здесь, в тылу, пищи нормальной пожалели. На фронте же, как потом сообщали, немцы пошли в наступление, а танковая часть вышла из строя. Пришлось командирам кинуть в бой снайперов-девчат, учебная часть которых, к счастью, оказалась рядом. Может быть, и это помогло сдержать натиск противника. Но вот пришла Победа. Госпиталь стал не нужен, его расформировали, а медсестер демобилизовали. Зоя Ивановна вернулась домой. Потом судьба «занесла» ее на Украину, в Череповец, в другие места, но она всю жизнь оставалась верна выбранной медицинской профессии. Беседуя со мной, она сказала, что писать о ней, вроде нечего - подвиг не совершила, просто честно и добросовестно исполняла свой служебный долг, согласно присяге. Но в том, согласитесь, и состоит один из секретов Великой Победы, что слагалась она из таких вот многих маленьких составляющих, когда честный и добросовестно труд миллионов людей слагался в одну Великую Победу. Так Честь и Слава всем, чья доля влилась в эту общую Победу. И Память им от ныне живущих. Память на вечные времена.

ЮРИЙ ЕПИФАНОВ

Спасибо Вам за Победу!

В Бабаевском районе проживает только один участник Сталинградской битвы – Николай Михайлович Спиридонов.



В феврале 2013-го года наша страна отметила 70-летний юбилей Сталинградского сражения. 200 дней и ночей - с 17 июля 1942 года до 2 февраля 1943 года - продолжалось оно при непрерывно возрастающем напряжении сил обеих сторон. Эта битва стала коренным переломом в ходе Великой Отечественной войны – так закончилось победное наступление немецко-фашистских войск и началось их изгнание с территории Советского Союза. Среди воинов, защищавших родную землю во время Сталинградской битвы, было немало вологжан, в том числе и бабаевцев.

Однако далеко не все из них, к сожалению, дожили до этого славного юбилея. Сейчас в Бабаевском районе проживает всего один участник знаменитого сражения - Николай Спиридонов. В ту грозную пору войны 231-й танковый полк 51-й армии Юго-Западного фронта, где Николай Спиридонов служил механиком-водителем, от-

теснял мощные силы гитлеровцев, спешащих к окруженной под Сталинградом фашистской группировке. В ходе боев был тяжело ранен. Но после излечения его снова ждал боевой путь, который Николай Михайлович прошел с честью. Грамотным специалистом и добросовестным, честным и принципиальным работником был в мирное время. 2 февраля 2013 года с 70-й годовщиной окончания Сталинградского сражения Николая Михайловича торжественно поздравили председатель Совета ветеранов Бабаевского муниципального района Мария Васильевна

Цирульникова и председатель районного совета ветеранов военной службы Петр Владимирович Бабич. Одним из подарков для ветерана стала книга «Вологжане в Сталинградской битве», где рассказано и о пятерых уроженцах Бабаевского района, участниках знаменитой битвы. Предполагается, что о самом ветеране будет рассказано во втором томе издания, материалы к которому уже подготавливаются.

Николаю Михайловичу в настоящий момент исполнился уже 91 год. Как сам признается, силы уже не те, годы берут свое. Но он по-прежнему бодр, остроумен и активен. Занимается литературным творчеством: многие помнят его охотничьи рассказы, печатавшиеся на страницах «районки», стихи - лирические, юмористические. Как недавно рассказала мне по телефону его супруга Александра Васильевна, совсем скоро увидит свет сборник рассказов Николая Михайловича...

Сегодня мы от всей души поздравляем Николая Михайловича и других ветеранов-бабаевцев с праздником! Спасибо вам за Победу!

ИНФОРМ-МОМЕНТ

Обязательства управляющих компаний расшифровали

Правительство России впервые определило минимальный перечень услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме. Такое постановление подписал премьер-министр России Д. Медведев. Всего в список включено более ста видов работ и услуг, выполнение которых возлагается на управляющие компании и другие обслуживающие жилые организации (ТСЖ, ЖСК и пр.). Среди них – осмотр и ремонт фундамента, стен и фасадов, перекрытий, кровли, несущих конструкций, лестниц и иных общих помещений, инженерных сетей и т.д. Также предприятия ЖКХ обязаны обеспечить очистку придомовой территории от снега и льда при наличии колеяности свыше 5 см, незамедлительный

вывоз твердых бытовых отходов при накоплении более 2,5 куб. м, организовать специальное место складирования опасных отходов (люминесцентных ламп и т.д.). В минимальный перечень включены также работы по содержанию придомового участка, техническому обслуживанию лифтов, общедомовых приборов учета энергоресурсов (воды, газа, тепла и пр.), систем автоматической пожарной сигнализации, внутридомового газового оборудования и т.д.

Конкретный список работ, вменяемых в обязанности управляющей компании, ТСЖ, ЖСК или иной организации, а также периодичность их выполнения должны быть закреплены в соответствующем договоре или ином документе (решении общего собрания или др.). «Установить, что перечень и правила, утвер-

жденные настоящим постановлением, применяются к правоотношениям, вытекающим из договоров управления многоквартирным домом и договоров оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества в многоквартирном доме и возникшим после дня вступления в силу», – отмечается в подписанном 4 апреля документе.

Добавим, что в ходе публичного обсуждения его проекта участники рынка высказали многочисленные замечания, в том числе указали на нелогичность возлагаемых на предприятия ЖКХ обязанностей. В итоге перечень был сокращен примерно на четверть. В частности, из него исключили ремонт радиосетей, установку телеантенн коллективного пользования, телефонизацию и другие виды работ.

